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1. Aufgabe 5 Punkte

Zeigen Sie folgende Gleichung mit Hilfe vollständiger Induktion:

n∑
k=0

9k

4k+1
= 1− 3n + 4

4n+1

2. Aufgabe 6 Punkte

Geben Sie alle x ∈ R an, für die folgende Ungleichung gilt:

2

|x + 1|
≥ 1

|x− 2|

3. Aufgabe 6 Punkte

Bestimmen Sie alle Lösungen z ∈ C der Gleichung (1− i)z3 +
√

2ei 3
4
π = 0.

Geben Sie die Lösungen in der Form z = x + iy an.

4. Aufgabe 7 Punkte

Bestimmen Sie den Konvergenzradius der folgenden reellen Potenzreihe und un-
tersuchen Sie das Konvergenzverhalten an den Randpunkten:

∞∑
n=1

(−1)n (x− 2)n

3n(n + 1)
√

n2 + 1

5. Aufgabe 6 Punkte

a) Entwickeln Sie die Funktion f(x) = ln (1− 2x) in ein Taylorpolynom zweiten
Grades um den Entwicklungspunkt x0 = 0.

b) Stellen Sie das Lagrangesche Restglied für diese Entwicklung auf.

6. Aufgabe 10 Punkte

a) Untersuchen Sie, ob das Integral

∞∫
1

1

x
√

x− 1
dx

existiert. Berechnen Sie gegebenenfalls den Wert des Integrals.
(Tipp: Substitutieren Sie z =

√
x− 1.)

b) Bilden Sie alle Stammfunktionen zu

f(x) =
8x− 8

x2 + 4x− 12
.


